                                                              РЕШЕНИЕ № 1110

«13» декабря 2012 г.                                                                                                   г. Иркутск  

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Иркутской области по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

        рассмотрев дело № 1936 от 22.11.2012г., возбужденное по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе по факту распространения на странице 3 газеты «Комсомольская правда» № 15-т (25867-т) 12-19 апреля 2012г. рекламы следующего содержания: «Почки и урогенитальная сфера – не место для инфекции! Пролит Септо Пролит Септо – это натуральный фитокомплекс из лекарственных трав, обладающих антисептическими и антибактериальными свойствами, улучшающих клубочковую фильтрацию и оказывающих противовоспалительное, диуретическое и спазмолитическое действие. Проведены клинические исследования в МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского. Лечение инфекционно-воспалительных заболеваний мочевыделительной системы должно проводиться только под контролем врача Растительный препарат компании ГРИНВУД www.prolit-septo.ru пролит-септо.рф СГР № RU.77.99.11.003.E.002985.02.11 от 11.02.2011г. Препараты не являются лекарственными средствами. БАД. Имеются противопоказания. Перед применением проконсультируйтесь с врачом. Разрешено к применению в России. Спрашивайте в аптеках Вашего города Телефон горячей линии 8-800-5555-131. Реклама».

в отсутствии представителей:

лица, в действиях которого содержатся признаки нарушения законодательства о рекламе: 

       ООО «Гринвуд» (127566, г. Москва, ул. Бестужевых, д. 9, кв. 92, ИНН: 7715744219, ОГРН: 1097746011813) – в отсутствии законного представителя ООО «Гринвуд» надлежащим образом уведомленного о месте и времени рассмотрения дела. 

       в отсутствии заявителя: 

       Управление Росздравнадзора по Иркутской области (664011, г. Иркутск, ул. Горького, 36) – надлежащим образом уведомленного о времени и месте рассмотрения дела (уведомление о вручении № 66402556303608).  

                                                        УСТАНОВИЛА:

В Управление Федеральной антимонопольной службы по Иркутской области поступило заявление Управления Росздравнадзора по Иркутской области (вх. № 4928 от 10.05.2012г.) о распространении в газете «Комсомольская правда» № 15-т (25867-т) 12-19 апреля 2012г. рекламы препарата «Пролит Септо» с нарушением требований рекламного законодательства.

В данном заявлении указано, что в рекламе препарата «Пролит Септо» содержится информация, которая не позволяет потребителям рекламы самостоятельно отличить рекламируемый продукт от лекарственного средства (статья указывает на положительное влияние данного продукта, на течение болезни и его лечебные свойства). 

К указанному письму приложен: экземпляр газеты «Комсомольская правда» № 15-т (25867-т) 12-19 апреля 2012г. 

        В ходе проведенного Иркутским УФАС России расследования  установлено, что на странице 3 газеты «Комсомольская правда» № 15-т (25867-т) 12-19 апреля 2012г. распространена реклама следующего содержания: «Почки и урогенитальная сфера – не место для инфекции! Пролит Септо Пролит Септо – это натуральный фитокомплекс из лекарственных трав, обладающих антисептическими и антибактериальными свойствами, улучшающих клубочковую фильтрацию и оказывающих противовоспалительное, диуретическое и спазмолитическое действие. Проведены клинические исследования в МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского. Лечение инфекционно-воспалительных заболеваний мочевыделительной системы должно проводиться только под контролем врача Растительный препарат компании ГРИНВУД www.prolit-septo.ru пролит-септо.рф СГР № RU.77.99.11.003.E.002985.02.11 от 11.02.2011г. Препараты не являются лекарственными средствами. БАД. Имеются противопоказания. Перед применением проконсультируйтесь с врачом. Разрешено к применению в России. Спрашивайте в аптеках Вашего города Телефон горячей линии 8-800-5555-131. Реклама».

В ст. 3 ФЗ «О рекламе» от 13.03.2006г. № 38-ФЗ, указано, что реклама - информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке; объект рекламирования - товар, средства индивидуализации юридического лица и (или) товара, изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности либо мероприятие (в том числе спортивное соревнование, концерт, конкурс, фестиваль, основанные на риске игры, пари), на привлечение внимания к которым направлена реклама; товар - продукт деятельности (в том числе работа, услуга), предназначенный для продажи, обмена или иного введения в оборот.

Объектом рекламирования рассматриваемой рекламы является препарат «Пролит Септо».

В сети Интернет на официальном сайте Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (http://rospotrebnadzor.ru/) содержится ссылка на реестр продукции прошедшей государственную регистрацию (http://fp.crc.ru/). 

Из данного реестра следует, что 11.02.2011г. выдано свидетельство о государственной регистрации RU.77.99.11.003.Е.002985.02.11 от 11.02.2011г. на продукцию биологически активная добавка к пище "Пролит септо" ("Giling") (капсулы массой 600 мг). Изготовителем  является "PT. "Ikong Pharmaceutical Industry Co", JI. Raya Serang Km. 26, Balaraja - Tangerang 15610 (Индонезия). Фирма получатель "PT. "Ikong Pharmaceutical Industry Co", JI. Raya Serang Km. 26, Balaraja - Tangerang 15610 (Индонезия). Продукция предназначена для реализации населению через аптечную сеть и специализированные магазины, отделы торговой сети в качестве биологически активной добавки к пище - источника дубильных веществ и органических кислот (яблочная) (ПРИЛОЖЕНИЕ)Рекомендации по применению: взрослым по 2 капсулы 3 раза в день во время еды. Продолжительность приема - 3-6 недель. Срок годности - 3 года. Хранить в сухом месте при температуре от 15° до 30°С. Противопоказания: индивидуальная непереносимость компонентов, беременность, кормление грудью. Перед применением рекомендуется проконсультироваться с врачом. Рекомендации по применению: взрослым по 2 капсулы 3 раза в день во время еды. Продолжительность приема - 3-6 недель. Срок годности - 3 года. Хранить в сухом месте при температуре от 15° до 30°С. Противопоказания: индивидуальная непереносимость компонентов, беременность, кормление грудью. Перед применением рекомендуется проконсультироваться с врачом.

Таким образом, препарат «Пролит Септо» является биологически активной добавкой.

Согласно статье 1 Федерального закона от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов», биологически активные добавки – это природные (идентичные природным) биологически активные вещества, предназначенные для употребления одновременно с пищей или введения в состав пищевых продуктов.

В соответствии с СанПиН 2.3.2.1290-03 «Гигиенические требования к организации производства и оборота» от 17 апреля 2003 года, БАД используются как дополнительный источник пищевых и биологически активных веществ, для оптимизации углеводного, жирового, белкового, витаминного и других видов обмена веществ при различных функциональных состояниях, для нормализации и/или улучшения функционального состояния органов и систем организма человека, в том числе продуктов, оказывающих общеукрепляющее, мягкое мочегонное, тонизирующее, успокаивающее и иные виды действия при различных функциональных состояниях, для снижения риска заболеваний, а также для нормализации микрофлоры желудочно-кишечного тракта, в качестве энтеросорбентов. Признак добавочности - главное отличие БАД от лекарства.

В силу пункта 1 части 1 статьи 25 ФЗ «О рекламе» реклама биологически активных добавок и пищевых добавок не должна создавать впечатление о том, что они являются лекарственными средствами и (или) обладают лечебными свойствами.      
Указанная реклама препарата «Пролит Септо» содержит, в том числе следующую текстовую информацию: «…Пролит Септо – это натуральный фитокомплекс из лекарственных трав, обладающих антисептическими и антибактериальными свойствами, улучшающих клубочковую фильтрацию и оказывающих противовоспалительное, диуретическое и спазмолитическое действие…». 

Следовательно, данная реклама содержит признаки нарушения п. 1 ч. 1 ст. 25 ФЗ «О рекламе».

В связи с тем, что реклама бада «Пролит Септо» содержит признаки нарушения п. 1 ч. 1 ст. 25 ФЗ «О рекламе» Иркутским УФАС России в адрес ЗАО «Издательский дом «Комсомольская правда» направлен запрос.

В ответ на запрос от ЗАО «Издательский дом «Комсомольская правда» в адрес Иркутского УФАС России поступили следующие документы.

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ФС77-21154 от 08.06.2005г., устав ЗАО «Издательский дом «Комсомольская правда», договор № 04-747 от 12.01.2012г. заключенный с ООО «Гринвуд», макет рекламы «Пролит Септо», платежное поручение № 00288 от 14.05.2012г., 

         В связи с тем, что указанная реклама содержит признаки нарушения требований пункта 1 части 1 статьи 25 Федерального Закона «О рекламе», Иркутским УФАС России, 22.11.2012г. возбуждено дело № 1936.

 Порядок возбуждения и рассмотрения данной категории дел определен Правилами рассмотрения антимонопольным органом, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации № 508 от 17.08.2006 г. (Далее - Правила).

 Определением № 1936 от 22.11.2012 года рассмотрение дела о нарушении рекламного законодательства назначено на 13.12.2012г. в 11 часов 30 минут.

         К участию в рассмотрении дела привлечены: ООО «Гринвуд», Управление Росздравнадзора по Иркутской области. 

В указанную дату в Иркутское УФАС России стороны не явились, представителей не направили.

В п. 30 Правил указано, что рассмотрение дела в отсутствие сторон возможно лишь в случаях, если имеются данные об их своевременном извещении о месте и времени рассмотрения дела и если от них не поступило мотивированное ходатайство об отложении рассмотрения дела или указанное ходатайство не удовлетворено антимонопольным органом.

В связи с тем, что в материалах дела имеются данные о своевременном извещении указанных лиц о месте и времени рассмотрения дела, Комиссией Иркутского УФАС России принято решение о рассмотрении дела в отсутствии данных лиц. 

13.12.2012 года Комиссией Иркутского УФАС России рассмотрено дело № 1936 по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.

        По результатам проведенного расследования и рассмотрения дела установлено следующее. 

Согласно представленному ЗАО «Издательский дом «Комсомольская правда» свидетельству о регистрации СМИ (ПИ № ФС 77-21154 от 08.06.2005г.), установлено, что газета «Еженедельник газеты «Комсомольская правда» является периодическим печатным изданием, имеет следующую тематику: популярная информация о событиях и фактах общественной, социальной, экономической, политической, культурной и научной жизни в России и за рубежом, их комментарий и анализ. Территория распространения: Российская Федерация, зарубежные страны. Учредитель (соучредители): ЗАО «Издательский дом «Комсомольская правда» (125993, г. Москва, ул. Правды, 24, 6-й этаж, «Комсомольская правда»).   

На основании п. 2.4 устава, ЗАО «Издательский дом «Комсомольская правда», основными видами деятельности общества в числе прочих являются: 

- подготовка, выпуск и распространение продукции средства массовой информации, а также печатной продукции; 

- издательская деятельность;

- полиграфическая деятельность; 

- редакционно-издательские, информационные, рекламные и иные, связанные с ними услуги;

12.01.2012г. ЗАО «Издательский дом «Комсомольская правда» и ООО «Гринвуд» заключили договор № 04-747. 

Предметом данного договора является размещение рекламы «Клиента» (ООО «Гринвуд») в изданиях «Редакции» (ЗАО «Издательский дом «Комсомольская правда»), названия которых указываются в приложениях к данному договору. 

На основании приложения № 5 к данному договору установлено следующее. Дата публикации 12.04.2012г., название Комсомольская правда, еженедельник Российский тираж, общая сумма 308 000 рублей включая НДС 46 983 рублей 0,5 копеек, размещаемые бренды «Пролит Септо». 

Согласно платежному поручению № 00288 от 14.05.2012г. ООО «Гринвуд» оплатило сумму 633 000 рублей ЗАО «Издательский дом «Комсомольская правда» по счету МОS00005317 от 02.04.2012г. за размещение рекламно-информационных материалов. 

Таким образом, Комиссией Иркутского УФАС России установлено, что реклама следующего содержания: «Почки и урогенитальная сфера – не место для инфекции! Пролит Септо Пролит Септо – это натуральный фитокомплекс из лекарственных трав, обладающих антисептическими и антибактериальными свойствами, улучшающих клубочковую фильтрацию и оказывающих противовоспалительное, диуретическое и спазмолитическое действие. Проведены клинические исследования в МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского. Лечение инфекционно-воспалительных заболеваний мочевыделительной системы должно проводиться только под контролем врача Растительный препарат компании ГРИНВУД www.prolit-septo.ru пролит-септо.рф СГР № RU.77.99.11.003.E.002985.02.11 от 11.02.2011г. Препараты не являются лекарственными средствами. БАД. Имеются противопоказания. Перед применением проконсультируйтесь с врачом. Разрешено к применению в России. Спрашивайте в аптеках Вашего города Телефон горячей линии 8-800-5555-131. Реклама»., распространялась на странице 3 газеты «Комсомольская правда» № 15-т (25867-т) 12-19 апреля 2012г., с нарушением п. 1 ч. 1 ст. 25 ФЗ «О рекламе», так как реклама биологически активных добавок и пищевых добавок не должна создавать впечатление о том, что они являются лекарственными средствами и (или) обладают лечебными свойствами.      

  Согласно п. 6 ст. 38 ФЗ «О рекламе» от 13.03.2006г. № 38-ФЗ, ответственность за нарушение требований п. 1. ч. 1 ст. 25 ФЗ «О рекламе» несет рекламодатель.

  Рекламодатель - изготовитель или продавец товара либо иное определившее объект рекламирования и (или) содержание рекламы лицо (п. 5 ст. 3 ФЗ «О рекламе» от 13.03.2006 г. № 38 – ФЗ).

  Из представленных письменных пояснений и документов установлено, что рекламодателем рассматриваемой рекламы является ООО «Гринвуд».  

  На основании части 1 пункта 2 статьи 33, части 1 статьи 36 Федерального   закона «О рекламе» и в соответствии с пунктами 37 - 42 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения   законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия

                                                                    РЕШИЛА:

 1. Признать ненадлежащей рекламу, следующего содержания: «Почки и урогенитальная сфера – не место для инфекции! Пролит Септо Пролит Септо – это натуральный фитокомплекс из лекарственных трав, обладающих антисептическими и антибактериальными свойствами, улучшающих клубочковую фильтрацию и оказывающих противовоспалительное, диуретическое и спазмолитическое действие. Проведены клинические исследования в МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского. Лечение инфекционно-воспалительных заболеваний мочевыделительной системы должно проводиться только под контролем врача Растительный препарат компании ГРИНВУД www.prolit-septo.ru пролит-септо.рф СГР № RU.77.99.11.003.E.002985.02.11 от 11.02.2011г. Препараты не являются лекарственными средствами. БАД. Имеются противопоказания. Перед применением проконсультируйтесь с врачом. Разрешено к применению в России. Спрашивайте в аптеках Вашего города Телефон горячей линии 8-800-5555-131. Реклама»., распространялась на странице 3 газеты «Комсомольская правда» № 15-т (25867-т) 12-19 апреля 2012г., с нарушением п. 1 ч. 1 ст. 25 ФЗ «О рекламе», так как реклама биологически активных добавок и пищевых добавок не должна создавать впечатление о том, что они являются лекарственными средствами и (или) обладают лечебными свойствами.      

2. Предписание не выдавать в связи с тем, что указанная реклама в настоящее время не распространяется. 

3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу Иркутского УФАС России для возбуждения дела об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Решение изготовлено в полном объеме 19 декабря 2012 года.         

Решение может быть обжаловано в арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации в течение 3-х месяцев со дня его принятия.
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